



大家來加入台獨的行列！



建立台灣國！



權力屬於台灣人！



絕不容中國插手台灣！

灣區「台灣人要求獨立」大遊行

吳建邦

每年的最後兩個月對台灣似乎都相當的嚴酷。一九七六年的十二月，島內傳來「台灣政論」被迫停刊的消息。去年十一月「中壢事件」爆發，這一個月的十五日也將會是一個很難忘的日子了！雖然七、八年來我們心目中多少有所準備，知道中美關係遲早會正常化，但這一消息的突然來臨，帶給島內外台灣同胞的刺激，可真不小。處變大驚的蔣經國借機採取緊急措施，在台灣加強軍事戒嚴，並取消原定於本月廿三日舉行的「中央民意代表增補選舉」，圖作困獸之鬥。於是，沈默的台灣人再也無法沈默下去了。舊金山灣區的同鄉於聽到建交消息的那一天也開了臨時座談

會，即刻決定由幾十位鄉友輪流打電話回台灣給黨外人士，給予他們精神上的支持，並訂十二月廿三日，原來台灣的選舉日，在舊金山舉行台灣獨立遊行大會。目的在於向世人鄭重表明：「台灣不是中國的一部份」與「一千七百萬台灣人要台灣成一新而獨立的國家」。翌日，灣區同鄉、團體即向北加州各報界與電視傳播公司發表聲明，並通知灣區的同鄉關於遊行的消息。

果然，同鄉反應非常熱烈。當天早上天氣冰冷，但却有將近三百位鄉友來參加，真是盛況空前。我們先在第一街與市場街交角的廣場集合，一位聲音响亮的同鄉站在一尊銅像前，握拳高喊

「起來！起來！台灣人勇敢地站起來，為台灣獨立來奮鬥！」一時士氣大增，精神充沛。大家齊唱「咱要出頭天」，向那座落在蒙哥馬利街，即將倒閉關門的「中華民國領事館」（又叫零食館）進發。我們的黃、白大旗，包括了英文的「台灣獨立」、「台灣不是中國的一部份」、「一中一台」、「蔣政權滾出台灣」。口號則除了這些以外，還有「台灣人民萬歲」、「台灣共和國萬歲」等等。隊伍中有十面「台灣共和國」的設想國旗，被高舉在攝氏五度的冷風中，隨風飄揚。在「零食館」前來回遊行數周之後，我們轉向熱鬧的結合廣場，此地位市中心，此時辦聖誕禮物與年貨的人正多，很多人圍過來觀看我們的遊行。還有些美國人乾脆加入我們的行列，替我們吹喇叭。準備好了的三百份傳單，在短短時間內就發光了。不知在何時，報社與電視台的記者與攝影師也出現了，計有報社 San Francisco

Chronicle 電視台 KTUV-2, KRON(NBC)-4, KPIX(CBS)-5, KGO(ABC)-7 等。他們除現場拍攝外，也採訪抗議遊行的群眾。當晚，這些電視台都報導了我們遊行的活動。譬如第五波道報告說：「這是一群傾向台灣的小威者，但他們並不反對中美建交，他們反對的是台灣的專制政權」。記者問一遊行者「你支持中美建交嗎」？答：「我們支持建交，但我們要台灣成一獨立的國家，台灣不是中國的一部份，台灣從來就不屬於中國。」

這位記者繼續報告說，台灣人口約一千七百萬，其中二百萬是跟蔣介石去台灣的逃難者，這其中的極少部份構成今日台灣的統治階級，「中美共同防禦條約」其實只是為了保護這些壓迫人民的特權階級而已。除此之外，這些台灣人也在抗議在這中美建交的過程中，台灣人民自決的權利完全被忽略

除了晚間新聞，第二波道的 KTUV 更準備了一套長達十五分鐘的台灣人遊行記錄片，有一拷貝送給主辦遊行的灣區台灣人權會。

在結合廣場的四周遊行了將近四十五分鐘，隊伍乃延着市場街回到原來的集合處，在大家還未散去前，我們做了一個很有意義的「緊急基金」樂捐運動，這基金也有人叫它為「建國基金」，其最大用途在於能隨時支援島內的倒蔣建國運動。經過了二小時的遊行後，雖然大家的體力有

些疲乏。但情緒却很高昂。認捐一開始，有喊八百，五百元的，出二、三百的人相當多，在短短廿分鐘內，共募款得七千三百餘元。這個有意義的示威遊行終於在興奮與成功的氣氛中圓滿結束。

後記：這次遊行有段小插曲值得一記。在我們遊行通知寄發給灣區同鄉後，國民黨為了要破壞我們遊行的聲勢，故意唆使其灣區特務吳建國與吳豐堃等爪牙，傳言威脅部份同鄉說，如果我們喊「蔣家滾蛋」，或是到他們的「領事館」前示威，則他們將叫他手來「修理」我們。

這些特務的恐嚇一來，我們覺得非特地去「拜訪」不可。結果，遊行群眾在其「館」前喊「蔣經國與國民黨滾蛋！滾蛋！」都喊啞了，却獨獨不見什麼青面獠牙之類的東西！大家只看到幾雙眼睛在其館內，鬼鬼祟祟地向外觀視而已。

